
 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αθήνα, 30/10/2023 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: Αδυναμία μεταφοράς μαθητών που κατοικούν σε απομακρυσμένες περιοχές στην 

Π.Ε. Κιλκίς και παραλείψεις του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Από τις αρχές Οκτωβρίου 2023 οι μαθητές του Κιλκίς που κατοικούν σε απομακρυσμένες 
περιοχές δεν θα την δυνατότητα μετακίνησης με μισθωμένα λεωφορεία λόγω κήρυξης ως 
αγόνου του σχετικού διαγωνισμού της Π.Ε. Κιλκίς και λήξης της παράτασης των ισχυουσών 
συμβάσεων. Είναι δε σχεδόν βέβαιο ότι και μετά την 2η πρόσκληση υποβολής προσφορών ο 
διαγωνισμός της Π.Ε. Κιλκίς θα κηρυχθεί άγονος καθώς τα κόμιστρα που προσφέρονται στους 
μεταφορείς με ευθύνη των Υπουργείων είναι πολύ χαμηλά γεγονός που τους αποτρέπει από 
το να υποβάλουν προσφορές. Η διαδικασία ανάθεσης μεταφορικού έργου με απευθείας 
διαπραγμάτευση μετά την κήρυξη ως άγονου του διαγωνισμού αναμένεται να καθυστερήσει 
ακόμα περισσότερο. 

Στο πρόβλημα αυτό το Υπουργείο Παιδείας και τα συναρμόδια Υπουργεία ανταποκρίθηκαν 
πολύ καθυστερημένα, στις αρχές Οκτωβρίου, όταν ήδη το πρόβλημα είχε δημιουργηθεί και 
οι μαθητές παρέμειναν χωρίς δυνατότητα μεταφοράς, και αναποτελεσματικά εισάγοντας 
τροπολογία σε νομοσχέδιο του Υπουργείου Υγείας, με την οποία παρέχεται η δυνατότητα 
στους ΟΤΑ Β’ Βαθμού να μισθώνουν μεταφορικά μέσα και να προσλαμβάνουν εκτός ΑΣΕΠ 
οδηγούς που θα διενεργούν δρομολόγια, πρωτοβουλία που παραμένει πρακτικά 
ανεφάρμοστη.Αυτό έχει ως συνέπεια οι γονείς παιδιών που κατοικούν σε απομακρυσμένες 
περιοχές να έχουν βυθιστεί σε απελπισία καθώς είναι υποχρεωμένοι να μεταφέρουν είτε οι 
ίδιοι είτε να μισθώνουν με δικά τους έξοδα μεταφορικά μέσα για την καθημερινή μετακίνησή 
τους στα σχολεία τους. Μάλιστα σε τηλεφωνική επικοινωνία με τον Γ.Γ. Γραμματέα του 
Υπουργείου Παιδείας κ.  αυτός του δήλωσε ότι δεν είναι αρμόδιο το Υπουργείο Παιδείας για 
τις μεταφορές των μαθητών. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβεί το Υπουργείο, ώστε να αντιμετωπίσει άμεσα 
το φλέγον πρόβλημα μετακίνησης για τους γονείς και τους μαθητές του Κιλκίς που 
υφίστανται δυσμενείς διακρίσεις λόγω του τόπου κατοικίας τους; 

2. Για ποιον λόγο και ενώ γνώριζε το Υπουργείο για το πρόβλημα δεν νομοθέτησε με τα 
συναρμόδια Υπουργεία την δυνατότητα μίσθωσης μεταφορικών μέσων και 
πρόσληψης οδηγών από τις Περιφέρειες νωρίτερα, ώστε αυτές να προετοιμαστούν 
εγκαίρως; 

Ο ερωτών βουλευτής 
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